

狮山镇开展违规使用彩钢板/占用防火间距、通道联合执法行动

# 关停一批拒不整改场所

5月27日，狮山镇召开消防安全工作会议，针对《关于开展违规使用彩钢板/占用防火间距、通道联合执法行动的通知》进行工作部署。即日起，在全镇范围内开展大规模联合整治行动，关停一批(100间以上)存在违规搭建、占用消防通道、违规住人等情况拒不整改的场所。

会上，镇房管所汇报高层住宅消防专项整治工作情况，希望加强基层巡查员的专业知识，更好地配合镇消防办的工作。同时，镇查治办、各管理处也汇报了近期消防工作情况。

会议要求，进入夏季，高温天气越来越明显，狮山镇火灾形势严峻，各社会管理处、各部门务必引起高度警惕，时刻紧绷消防安全这根弦，把防范化解重大消防安全风险工作做实、做细、做好，全力维护全镇火灾形势稳定。

根据《关于印发狮山镇消防安全领域重点专项整治行动方案的通知》要求，对于前期村(居)何有关部门发出整改通知书后，仍不开展整改的单位场所，由各社会管理处组织攻坚



杨惠强(右一)带队对辖区违规厂企进行查封。



联合执法行动小组对违规厂企进行查封。

力量，采取非常手段开展集中攻坚，安排人员开展违规使用彩钢板/占用防火间距、通道联合执法行动。镇消防办组织人力对各社会管理处的行动进行督查，掌握整治工作的进展情况，切实推进违规使用彩钢板

整治行动。据悉，开展违规使用彩钢板整治的集中行动时间为即日起至6月6日，要求每个村居上报不少于5家已经下发了整改通知书而不落实整改的厂企，对其采取临时查封措施。次

日，各社会管理处根据会议精神，立即与公安、城管、供电、供水等部门组成联合行动小组，对辖区村居上报上来的厂企进行临时查封。狮山镇党委委员杨惠强亲自带队，到小塘社会管理处狮北村委会辖区5间违

规厂企进行查封。

“狮山镇组织这次行动，是对村级工业园区违规搭建、遮蔽消防间距、堵塞消防通道、违规使用彩钢板的行为，进行彻底整治，今次是小塘管理处的第一站。”杨惠强表示，本次行动采取村委会一级属地管理职责原则，各社会管理处消防办、消防部门对拒不整改的厂企采取关停措施，每个村居不少于5间，目的就是“治本”上彻底清除消防安全隐患。

撰文/摄影 李福云

狮山镇市场监督管理局开展化妆品安全科普宣传周活动

## 为消费者科普化妆品选购知识



化妆品安全科普宣传受市民热捧。

近日，狮山镇市场监督管理局在狮山行政服务中心举办了“安全用妆，点靓生活——2019年狮山镇化妆品安全科普宣传周”宣传活动，吸引了约200名市民参与。

活动主要通过派发宣传小册子、播放视频等形式向市民科普化妆品功效知识，纠正部分消费者盲目追求产品效果或治疗作用的错误认识，同时普及合格化妆品基本要求和选购化妆品注意事项，提升鉴别假冒伪劣化妆品能力，增强消费者安全用妆意识。

本次宣传周活动自5月20日起至26日结束，活动期间，狮山镇市场监督管理局将采用线上线下结合、多部门联动、宣传互动融合等丰富多彩的活动形式，在各类媒体上通过播放宣传视频、化妆品安全科普动画、化妆品安全公益广告等多形式、广覆盖的系列科普活动进行宣传。

撰文/摄影 李福云  
供稿 梁健娟

### 知识链接

#### 国家推出化妆品监管APP 可查验产品真伪

近日，国家药监局推出了一款名为“化妆品监管”的APP，消费者可在该软件上查询所购买的化妆品商品注册生产信息、是否属于正规合格产品等。其主页分设为“搜产品”和“搜信息”两大功能，其中包含数据查询、监管科普、化妆品专题服务、投诉举报功能板块。

笔者在进口化妆品入口搜索相关产品发现，想要查询化妆品的相关注册生产信息，需要输入产品的正式名称。正确的搜索方式是“品牌名”加上“产品名称”，搜索结果会显示相关产品的批准文号、批准日期、生产企业等详细信息。

如果只知道产品的模糊名称，难搜到确切信息。例如Dior口红999色号，搜索Dior 999无结果，输入迪奥999会出现包括该品牌999色号的指甲油、腮红和唇膏产品的备案信息，而进口标识上迪奥的正式名称为“克丽丝汀迪奥”。

该APP能否识别代购产品真假？狮山食药监局工作人员介绍，该APP可供查询的是在国内备案过的国产及进口化妆品，代购产品一般是没有经过国家批准进口的，所以无法在该APP实现检索。不过，对于在国内通过伪造批号来实现销售的违法化妆品来说，则无处遁形。

此外，在该APP上，消费者还可查询到化妆品行政许可检验机构、国家非特殊化妆品备案检验机构、化妆品生产许可证获证企业、化妆品抽检信息等信息。

## 少年负气出走 警民合力找回



“爸爸妈妈对不起，是我气了你，我走。”日前，南海区狮山镇官窑有一名13岁少年与父母争吵后，留下了一张这样的字条后便离家出走。在民警的全力寻找下，少年终于在离家13小时后平安回家。

5月25日17时53分，居住在南海区狮山镇官窑红星社区的何先生报警求助，称其儿子于当天上午10时许留下字条后离家出走。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令官窑派出所前往处置。

民警到场后获悉，何先生当天与儿子小豪(化名)发生争吵。随后，小豪写下“爸爸妈妈对不起，是我气了你，我走。”的字条后离家出走，并且没有携带通讯工具。小豪父母发现后立即四处寻找，在苦寻6小时未果后报警求助。

民警根据报警人提供的照片和小豪当天的衣着特征，安排多路人员到各处搜寻，并翻阅海量视频监控查找小豪的踪迹，终于发现当天17时许，小豪曾在南海区大沥镇黄岐一带出现。于是民警继续紧跟线索，并派人员前往黄岐寻找。

当晚23时许，小豪乘坐摩托车回到了其居住的出租屋。随后，父母带着小豪来到沙圃社区民警中队，感谢民警和热心群众的暖心帮助。据了解，小豪离家后来到了黄岐，此时天下起了大雨，小豪只好在一旁避雨。期间，一名热心群众察觉到小豪似乎迷失了方向，经过一番询问后得知小豪是离家出走的。热心群众随后劝解小豪应早日回家，免得父母担心，还出钱叫来摩托车司机将小豪送回家。

民警叮嘱小豪日后切勿意气用事离家出走，以免发生危险，同时也建议家长们应耐心教育孩子，不要任意责骂。

撰文/何万里  
供稿 黎力